



北京服装学院
BEIJING INSTITUTE OF
FASHION TECHNOLOGY

教学简报

2016-2017学年

第 5 期

(总第208期)

二〇一六年十一月十五日

本期导读

- 我校师生代表参加香港桑麻基金会颁奖典礼
- 教师教学发展中心举办“创客大爆炸——玩转人工智能 开创你的小众市场”讲座
- 英国著名专家张新生教授为我校学生进行文化与翻译系列讲座
- 外语系举办2016级新生游学实践暨优秀校友就业创业讲座

Email: jwcgjyj@bift.edu.cn

电话: 64288370

教务处高教研究室 编

我校师生代表参加香港桑麻基金会颁奖典礼

2016年香港桑麻基金会颁奖典礼于11月5日在武汉纺织大学举行，来自香港和内地的纺织企业、科研机构以及高等院校百余人出席。我校由党委副书记倪赛力带队，获奖教师代表、学生代表、教务处、学生处及党院办相关人员共7人参加本次颁奖典礼。

2016年我校共有5位教师获得桑麻奖教金，分别是关立新、邱佩娜、张丽帆、郭飞和常炜老师；48名品学兼优的学生获得桑麻奖学金，其中特等奖1名、一等奖6名、二等奖14名、三等奖27名。

香港桑麻基金会是著名实业家、爱国人士、香港特别行政区大紫荆花勋章获得者查济民先生于1992年创建，旨在推动我国纺织科技和教育事业发展。作为我国纺织服装行业一项重要学术基金，香港桑麻基金会已奖励和资助众多纺织科技工作者、教育工作者以及学生，在鼓励并推动我国纺织服装行业的科技进步和人才培养方面发挥了重要作用。

（教务处教学研究科）

教师教学发展中心举办

“创客大爆炸——玩转人工智能 开创你的小众市场”讲座

11月4日下午，由教师教学发展中心、信息工程学院以及艺术设计学院联合举办的“创客大爆炸——玩转人工智能，开创你的小众市场”讲座在我校

综合楼三楼小剧场如期举行。主讲人李洪刚，是创客大爆炸的联合创始人之一，Intel（中国）创客运动的发起人。我校部分师生到场聆听了讲座。

在讲座中，李洪刚先生带领师生走近了人工智能，介绍了 Intel curie 在人工智能领域和智能可穿戴领域的应用，并与师生分享了他们团队的创业经历，激励学生在当前“大众创业，万众创新”的时代背景下，积极投身创新创业行列，并通过互联网分享自己的创新体验。

讲座结束后，李先生就人工智能相关内容和在场师生进行了热烈的交流，解答在场观众的提问。讲座内容丰富精彩，使师生了解到人工智能方面的知识，开拓了视野。

（教师教学发展中心）

英国著名专家张新生教授为我校学生进行

文化与翻译系列讲座

10月25日下午，英国著名语言学家张新生教授在北校区教学楼102教室为外语系学生做了中外文化翻译系列主题讲座《A Rethink of the Chinese Culture and Approaches to Culture Studies》。讲座由外语系主任张慧琴主持。

张新生教授现任英国理启蒙大学教授、现代语言中心主任，兼英国特许语言学家协会荣誉会员，欧洲汉语教学协会副会长。曾任伦敦孔子学院首任院长、伦敦大学亚非学院语言中心主任、欧盟汉语能力标准项目负责人

（2010-2011）和英国大学汉语教师协会会长等职。在英从事翻译、跨文化商

务发展、英汉语教学和教师培训等工作多年，2003 年创建了英国大学首个非师范（PGCE）汉语教师培训证书和文凭课程。著有《英国成人教育史》，主编汉语外语系列教材《步步高中文》并参与步步高中文系列《高级商务汉语》和《大家学中文》等教材的编写工作，其中《步步高中文》系列教材在 2010 年的第五届孔子学院大会上获“优秀国际汉语教材奖”。个人研究和发表的论文涉及文学、教育、语言政策，英汉语教学及跨文化交际等领域。

讲座中张教授针对 1. What is Chinese Culture (什么是中国文化), 2. Culture—a complex concept (文化—一个复杂的概念), 3. Approaches to cultural studies (进行文化研究的方法), 4. Conclusion (总结) 四个部分的讲解，在与同学们的互动中对中国文化的特点，中外文化的差异，时代对文化发展的影响，不同文化的不同表现形式，文化的相对性等问题进行了讲解。张教授轻松幽默的讲解使同学们对如何让外国人更好地接受中国文化，以及如何让中国人更轻松的学习外国文化等问题有了全新的思考。同时，张教授借助新颖有趣的例子来深入阐述了中英文之间的区别，并介绍了自己英语学习经历，鼓励同学们在现代资源丰富的条件下要多多练习和运用英文，加强语言实践能力的提升。

张教授幽默风趣的讲授风格、丰富充实的内容信息，使同学们受益匪浅，讲座在热烈的掌声中结束。

据悉，本次讲座后，张教授还将应邀在北校区和校本部连续进行 3 次系列专题讲座，精彩仍将继续。

（外语系）

外语系举办 2016 级新生游学实践

暨优秀校友就业创业讲座

10月27日下午，外语系组织全体2016级新生返回校本部进行游学实践活动。活动内容包括：“就业离我们有多远”优秀校友就业创业讲座暨高低年级经验交流会，参观创新园。首先进行的是讲座和经验交流会，由外语系党总支副书记姚冬梅主持，辅导员梁晶晶、班主任相京惠组织全体新生参会。

讲座开始前，为每位新生发放了由我校大学生就业指导中心指导、外语系编印的《外语系学生学习日志》。

此次讲座主讲人为我校优秀校友刘正辉老师。为了使讲座有针对性，刘老师在接受讲座邀请后就向系里收集了相关专业资料以及学生感兴趣的主要问题，为此次讲座做了充分的准备。讲座围绕学业、就业、择业、创业四个方面内容展开。为了调动在场学生的积极性，他向学生们抛出的第一个问题是：为什么选择英语专业？同学们表达了对自己选择专业的理解与对未来就业的想法，和老师积极的进行了互动交流。之后，刘老师总结了英语专业的就业去向，大体分为教育、商务、翻译和文化四个方向，并对这四个方向进行了详细的分析。先后列举了不同时期名人学习英语后创业并走向成功的例子，其中优秀校友何荣的“老何家的灯”创业故事使新生颇受激励。刘老师最后总结：“创业是对理想的追求加上一定的机遇。”使新生感悟到就业与创业原来离他们并不遥远。

接下来的高低年级经验交流会上，5位来自高年级的优秀学生代表为新生讲述自己的大学生活。其中有赴对外经贸大学学习的双培生，有赴台湾师范

大学交流学习的学生，有国家励志奖学金获得者、学生党员、团总支副书记、学生会主席等。他们与新生分享课堂学习、课余生活，讲经验，谈体会，提建议。

随后，全体新生在教师的带领下，跟随创新园王仁达老师参观了我校“传统手艺聚集地”天工·传习馆和土城空间。王老师的详细讲解使新生对创新园创立的宗旨与目标有了初步的了解与感悟，感恩学校为学生营造的创新、创意、创业的氛围，感悟个人要牢牢抓住机会。

（外语系）